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NAME OF PARTS
$ Hot Shoe

@ ISO/Exposure adjustment dial

@ Shutter Dial

@ Shuner Dial unlock button

@ Main Switch Lever

@ Shutter Release Buttor
(A Strap attachment clip

@ Self timer lamp

€) Lens attachment/removal button,/Lens index
(E Finder Brightness Window

@ Display panel/Film counter
(P Vier-finder Window

@ View frame switching lever

@ Range finder window

@ View finder eyepiece
(D Cable release socket

@ Back cover release knob
(D Manual Rewind Switch

@ Film Check Window

@ Back cover

@ Battery chamber cover

@ Tripod Socket
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Bezeichnung der D6signation Delarnas namn
Gerdteteile $ crirc d'allunrage $ BtixrLrttosalc
($ BlitzschLrh @ Bague de rdglage lSO/exposition @ ISO/cxponclirrg:r'art

@ tSC.l lBcticlrtungscinstcllling @ Bague de vitesse d'obturation O Slutarilrl

@ VclschlLrl.izcitcn Einstcllnng @ Bouton de d6blocage de la bague @ LJpplrisningslinapl.r liir.slutallattcn

@ Vcr-r'icucJunuslinopl' l'iir des vitesses @ HLn uckrrnlio;'rplalc

Vcr.schluf:lzcitcn-[Jinstcllling @ Levier d'interruptcur principal @ Avtryckarc

@ Hauptschalte r-Hcbe I @ D6clencheur @ Kllintnta lijl rcntlristc

@ ALrsliiscr @ Oeillet d'attache de courroie @ S.jrilvLrtlirsarlanrpa

@ BclcstigLrng l'rir'l'r'a-r:ricrrrcn @ Voyant dlr retardateur @ t)b.lcktivtlstc/l'r'isiilningsknapp/

@ Anzcigc liir SclbstaLrslijscl Q) Bouton de fixation/d6pose ob.jcklivindcx

@ Knopl'zunr Arrbringcn/Abnclrnrcrr clcs d'objectifTRepdre d'objectif @ I-.jLrsstyrlia si)kalc

Otr.jclitir s/Otr.jcktiv Inrlcx @ Illuminateur du viseur @ Bilclskrirnr/Filrnnikncr,crk

@ Sucher-Hclligkcit @ Panneau d'afTichage/Compteur de @ Stikarc

@ Fliissiglilistall-l)isplal'/Bilclzrihlu'crk vlres @ Ranrcns orrrkol.rplinrrss;rak

@ Suchcrlcnstcr' @ Fendtre de viser.rr @ Ar,'stiinclsrnritalrutl

@ Suchcr-r'ahnrcn-Llrnschalthcbcl @ Levier cle sdlection de cadre clu @ Sirkalcns okular'

@ E,ntlcrnun-r:srncsscrlcnste r- viseur @ Ar"tryckarcns vajcrf nttning

@ Suchcnrl.ular @ Fen6tre cle t6ldmdtre @ Balisll'ckcts l'r'ieiirningsknapl"r

@ DrlhtaLrsliiscr'-Arrschlulj @ OcLrlaire du viseur @ Knapp liir- rrranucll r-ctr.rr-spolnins

@ Riickwlrrrlvcrricgclung @ Prise de d6clencheur souple @ Filnrliontrollruta

@ hstc l'iil nrlnLrcll scstcucrlc @ Bouton de lib6ration du dos @ Bakstl'ckc

Iliicl'spulunr: (D Bouton de r6ernbobinage manuel @ Battclilock
(D Filrnlcnstcr @ Fen6tre d'indentificatiorr de la @ Stativlristc

@ Iluckr',,ancl pellicule

@ Battcriclachclccl.cl @ Porte du boitiel pellicule

@ Statir govinclc @ Couvercle de pile

@ Embase de trdpiecl 
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Nomenclatura
O Zapata incorporada

O Dial de ajuste de exposici6n/ISO

@ Dial del obturador

@ Bot6n de desbloqueo del dial del obturador

@ Manija del interruptor principal

@ Disparador

O Clip de fijaci6n de la conea

@ L6mpara del autodispmador

€) Indicador de lente/bot6n de desacople/acople de

lente

@ Luminosidad det visor

@ Panel indicador de disparo/Contador de pelicula

@ Ventanilla del visor

@ Manija de cambio de recuadro de visor
(E Ventana del teldmetro

@ Ocular de visor

@ Z6calo del cable disprador

@ Tapa posterior del bot6n de liberaci6n
(D Intenuptor de rebobinado manual

@ Ventanilla de comprobaci6n de la pelicula

@ Tapa posterior

@ Bot6n de la tapa de la pila

@ Toma del tripode

---<vF -r.ataa\
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Nomi delle parti
O Attacco per flash

@ Manopola di regolazione ISO/

esposizione

@ Manopola dell' otturatore

@ Pulsante di sbloccaggio della manopola
dell'otturatore

@ Leva dell' intenuttore principale

@Tasto di scatto

@ Fermo per I' applicazione della tracolla

@ Lampadina di autoscatto

@ Tasto di applicazione/rimozione
obiettivo/indice obiettivo

@ Luminosita del mirino

@ Pannello del display/Contapose

@ Finestrella del mirino

@ Leva di commutazione riquadro di
visione

@ Finestrella di calcolo distanza

@ Oculare del mirino

@ Presa per cavo di scatto

@ Manopola di rilascio coperchio
posteriore

@ Interruttore di riavvolgimento manuale

@ Finestrella di controllo del film
@ Sportello della pellicola

@ Tasto di rilascio coperchio comprato

batteria

@ Atacco per treppiede

&Eltafrf,
O 14)L{TflB(Hot shoe)

O ISo/ E/i?1. II ,rJrgH

O1* ll Zltrfr (Shutter Dial)

@,tft|z{Emffiwtt+x
O +f *+Aftl]{T(Main Switch Lever)

@'ltllfl
O trffi*{n
@ HEE{+Ht#tF^'tT
0 tH*+fipefl / ffi*ffiid
(E mF+$xJf,
O +Fffi-@zrtE / &6ilry+$
@H\R6
(Dt[91tE+€+4{T

@ inlEE{x6
(D ErF+$ F fff
(D1*|Effif+il#tfitr
A trffitlHtrftffi,
@ +it#Efrx
@ ffi?s{fiiI6
@tr#,
(D €ieE#
@ -Mt+wlL

Opraxur ynpaBneHnF
(O lnerao coeAfi HeHuq,.raMnbr-Bcnbr[rKr.r

@ ISO/qucr Hacrpoiixn 3Kcno3uur{u

@ [ucx 3arBopa

@ KHonra ornycKa ArrcKa 3arBopa

@ Pyura MaBHoro nepeKrrcr{arenq

@ Cnycr<onaa KHonKa

@ Ornepcrua rrr KpenreHr.rr peMe

TIIKA

@ Jlanrnovxa aBrocnycKa

@ floacoeaunenue o6rexrusa/K,'rasuua
cHqruqlunlerc o6rexrusa

@ Orolrro qpKocru xcKarerq

@ lucnneii/cqerqur KaApoB

@ Bugor.rcrarerl

@ Pyur<a nepeKnroqeHus paMKr.r o6:opa

@ Or<oruxo ailana |oHa o6 lopoucrare,rr

@ oxy,rap BrraoucKare,.rt

@ lnerao orcoerfiHeHuq ra6e"rq

@ Pnrvaxor< orKpbrBaHur :arueii
Kpb[xKr.r

@ Knonxa rprHyrr.rrenbHoii nepeuorrn
n,reurn

@ Ory,rap BraorcKarenq

@ 3aaura KpbrrKa

@ Kprrrur<a orceKa oarapeiirn

@ fue:ao trrrarutsa



Simplified steps in taking pictures
* For more detailed infbrrration, see the Figure numbers given,
D7 Insefting the butteries (Fig. lt
r/ Attachinq the lens (Fis. -l)
F7 Open rhi back cover-@ rnd inserl the film roll, then closc the

back cover. 1Fi9. I 31
ZTurn main switch lcver@and set the ilder to'S". rFig. 5r
Z Tum shutter dial @ to set the exposue 4ode to'AE'. ifig. Z:t
Z Pull out hood iq,l and set the lbcui yalue 6). After determining the

picture structure, turn fbcus ring ic) to place the camera in sharp
focus. (Fig. l7 and 23)

Z Press the shutter release button @ partially down. Shutter speed
will now be displayed inside the finder. Now press the shutter
release blrtton all the way down to take the picture. (Fig.23)

--"-"-y=l
+- l-::-.--:

Vereinfachte Vorgehensweise beim Aufnehmen
* Flir wcitere Infornationcn siclr auf die angegebenen

Abbi lJunlsnummern beu ielrrrr
Z Einlegen f,er Batterien (Fig. 2)
Z Eirsetzen des Objektive (Fig. 3)
FZ Die Riickwand cjffren @. dann clic Filnrspulc cinlegen und dic

Riickuand u ieder schlieBen tFil. I ll.
Z Den Hebel des Hauptrchrrltcr' @ Llrr'lrr'n. drnn den lntlcr rul
_ "S" stellen (Fig. -s).
l,/ Den VcrrchluBzeitcn-Eirr'tcllr irrg @ drehen. unr den

Bcliihtung.modur rui- AE" cirrzustcllen tFig. 2.{r.
f Die Ceeenlichtblen,le 3 hcraLrrziehen. dann den

Sclrririe#in"telluerr b li\icrcn. Nrrch rlenr Ferrleeen der
Bildausschnitts den Schiirf'eneirrstcllring (q) drehen, um das Bild
scharfzustellen (Fig. l7 und 23).

Z Den Auslcjserknopf @ zur Haill'tc niederdriickcn. Die
Verschlul3zeit wird nun im Suchcr tngezeigt. Um das Bild
aufzunehmen, den Auslijscrknopl' lun vollkonmen
niederdricken (Fig. 23).

J5
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Etapes simplifi6es de la prise de vues
* Pour des informations d6taill6es, consultez les numdros de tigure

_ indiques.
lZ Merrez les piles en pluce. 1Fig. 2.1

Z Fixez t'objectif. (Fig. 3)
Z Ouvrez le dos @, installez un rouleau de film et refermez le dos.

(Fig I3)
Z Tournez ie Ievier d'interupterr principal @ et r6g1ez son repEre

_ sur "S". (Fig. 5)
7 Tournet h brgue de r ite..e d obturation @ pour regler le mode

d'erposition a'AE' (expo'ition automiliquc). (Fig. 2.1)
F Deposez le prre.uleil a et reglez lr r aleur de dirphragrnc b .

Aprds avoir compos6 f image, tournez la bague de mise aru point
Q) pour obtelir une image rette. (Fig. l7 et 23)

Z Actionnez le ddclencheur@d mi-course. La vitesse d'obturation
s'affiche alors dans le viseur. Appuyez ensuite ir fond sur le
d6clencheur pour prendre la photo. (Fig. 23)

Frirenklade steg att ta bilder.
* Ftlr mera detaljerad information, se bilden vars nunmer ges.
l1/ Isittning av batterier (Fig.2)
P7 Att.attr tasr ohjekri\et (Fi.q.3)
Z Opprra hak.rlcket @och lrdda en lllrn- sling.cdan brk.t)ckel

ordcnLlisr. (Fig. ll)
lZ vricl pi-nuvuct-omlopplaren @och \r;ill in indc\ pi'S". rFig. 5r- vrid pri .lutrrrattcnO ldr rtt \rllla in cxponcringstunktion yri

'AE" (Fig. 23).
7 Dra ut kipan @) ooh still in blrindarv;irdet Q). Elter att ha

konponerat bilden, vrid pir sklirpeinstalllningen G) Ljr att stlilla
in skanran (Fie. I 7 och 23).

Z Tryck in rvrryckaren @ hrlvrig.. Slrrtrrriden komnrer ru ail
visas i scjkaren. Tryck nu ner avtryckaren helt fbr att knappa
bilden (Fig. 23).



Pasos simplificados al tomar fotografias
* Para informaci6n m6s detallada, vea los nrimeros de Figuras que

se dan.
Z Inserrando las pilas (Fig. 2)
Z Acoplando el lente 1Fig. 31

V Abtila rapa posterior @ e inserle el rollo de pelicula- luego
cieneh. (Fig. t3)

Z Hrga giru h mrnija del intemptor principel @ I ajuste el index
a "S". (Fig. 5)

7 Haga gnu el dial del obtuador @ y ajuste el modo de exposici6n
a'AE". (Fig. 23)

7 Jalehacia afuera la capucha del lente @) y ajuste el valor de
diafragma (b). Despu6s de determinar la estructura de Ia tbto,
haga girr el anillo de enloque @) para poner lf, crmara en lbco
nitido. (Figs. 17 y 23)

Z Oprima elbot6n del obturador @ hacia abajo prcialmente. La
velocidad de obturador serii visualizada dentro del visor. Ahora
oprima el bot6n del obturador hacia abajo completamente pila
tomar la foto. (Fig. 23)

Procedimento semplificato per scattare foto
Jr Per informazioni pii dettagliate, vedere le figure il cui numero d

indicato.
F7 Inserimento delle pile (Fig. 2)
Z Applicazione dell'obiettivo (Fig. 3)
P7 Aprire il dorso @ inserire un rullino di pellicola e quindi chiudere

il dorso (Fig. l3).
T G]rarc la leva delf interruttore principale lO e regolare I'indice

su "S" (Fig. 5).
V Girare la manopola dell'otturatore @ per impo,tare il modo di

esposizione su'4E".(Fig. 23)
97 Togliere il ptraluce @ e impostare il valore di messa a fuoco GD.

Dopo aver determinato la c_omposizione dell'immagine, girare
I'anello di messa a fuoco (O per mettere a fuoco nitidamente.

_ rFig. l7e23r
Z Prmere a mela corsa il puisante dell'otturatore @. La velocitb

dell'otturatore viene indicata nel mirino. Premere a fondo il
pulsante dell'otturatore per scattare la foto. (Fig. 23)
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* ill\ft7\1f;&FigE.
Z E,r.F,itb.(Fig.2)
z ?*H*"(Fis.J)
7 +l t+ E ffi @ +!,\,Cr.i1t, *tFffi . (Fis. l3)
F, *t,ht+ff:il,,\+T €), .le.rtnidrEIrl "S" Iiits.(Fis.5)
7 ft ANll atlBl*t€', ]SE* t4;\ ;Elrl "AE" lrE " 

(Fis.23)

tr fi *t fr jt E @), iE.it jt E H b). i,rl,i [r B- /; 4+ ih* F*r4, @:)

rfF.Rlth.(Fig.17,23)
7 \4'l+.11+i'fl@ltT-+, RF6dt:lilzi,U'f llElg, E

l+'R ll i + tli l- il lrtF t9. (Frs.23)

Ynpouleurure npoueAypbr npu cHFry[4 Qororpa+ui.* C)rHocurellao 6orce noqpo6uori nuQopuaqru cMorpure
_ AltHHble HoMepil pil(yHho8.
f' Bclruenue 6urrpeii tFig. 2t
f llo!coelrncnrre,16rcrrrrrr 1l-ig. t1

. Orlpoiire taqHnn KpLruhy @. ecraarre fl-rLHKy rr rrrpoiirc
raaunn nprruxy. (Fig. 13)

L/ florepnure pyqKy r-qaBloro trepeK-roqare-!, @ rr ycrauoure
rrugerc ua "S" (Fig. 5)

Z flonepunre lrcr :arropa @ g,rl ycraHotsKr pexrMa 3Kctro3rlux!
ua "AE". (Fig. 23)

./ Cuuvne loln.,r,rr a rr ycrtHoB[re BerrqHHy .lror1c, b.
flocre onpeqeaeHrrr crpyKTypbr n:o6paxennl troBepHure
roruqo Qoryca (9,1 gra ycranoeru tloroarnapara ua
KoHrpacrHbriii cboryc (Fig. l7 u 23)

Z Haxlrrre cnerKa Ha KxilBrruy rareopa @. BHyrprr oKynrpa
o6:oporrcrarerr lenepo 6y,ter yKa3aHa cKopocrb 3arBopa.
Terepl uaxurrre uopNrit-rbHo Ha KraBxuy :lirrBopil. qro6rr cnqrl
Qororpa$Hn. (Fig. 23)
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Fig.9
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Fig. 13

Fig. 14
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Fis. 23
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Fig.27

Fig.28
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Fis.30
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Fig.31
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Ftirberedelser fiire fotograferin g

Anvdndning av remmen (Fig. 1l
Skyddsfodrale!-@l kan flistas i kldmman fcir remfriste @. St<jut in
inpassningen iD mellan metallspinnets klamrar och kliim'ihop
spannet frir att utvidga det. Dra direfter spiinnet genom oppningen
i kldrnman fcir remfdste. Siitt fast remmen genorn att dra den genom
fristet och hilet i objektivskyddet.
* Anviind den utstickande delen pii remmens plasthillare fbr att

tryckl pi knapp l'or manuell returspolning @.

1. Laddning av batteriet (Fig. 2)
Kameran fungerar inte med annan batteri.
* Vrid pi huvudomkopplalen fiirst innan du.\iitter i niigla nya
_ batterier istrillet fbr gamla.
Z Placera ett mynt eller liknande i spiret i batterifacket pi lackhdljet
_ @ och vrid ipilens riktning fbr'att 6ppna batterifaiket.
F/ Sitt i batleriernc i enlighet med bilden i bafleriiacket si arr

pluspolen O och minuspolen O ligger i nitt riktning. Sting sedan
facket med dess lock tillbaka i ursprunglig position.

* Om batterierna sdtts i felaktigt i batterifacket kommer inte bara
kanreran inte att fungera som den ska, utan en sidan installation
kan faktiskt ocksi skadu sjdlva kameran.

V Yrid pi huvudomkopplaren €) tbr arr sli pi strommen (Fig. 5)
och kontrollera visningen C). Om den svarta batterindikationen
lvser si 5r batterierna lulladdade.

V Anvindtvri 3V lithiumburrerier (CR2).
( I )Tillrdcklig strcimtillforsel (Batteristrdmsymbolen iir svart).
(2)Svag strcim (Batteristrdmsymbolen ar 213 tom och l/3 svart).

Dagsatt byta batteris.
(3)Batteriet urladdat (l/-l av en svart batteristrcimsymbol blinkar

och blir sedan helt tom). Inga t'ler bilder kan tas.
* Om 213 symbolen firr batteristr6mstyrkan blivit blank, finns

tikrlickligt nred strdm fcir att ta slut pi filmen innan batteriet
byts ut.

88

Batteribyte
* Vid byte av batteri, se till att du stdnger av strdm omkopplaren

fbrst.
* Vid byte av batteri, med fllm i kameran bor du utfbra bytet snabbt

(inon 30 sekunder).

2.Att satta fast och ta bort objektiv
Utbytesobjektiv som kan anvzindas med denna kamera iir M-
Hexanon objektiv med KM fattning tillverkad av Konica.
Konica kommer inte att garantera korrekt funktion och
prestation med objektiv .som inte iiverst,immer nred dessa.
Konica komrner inte att ta nigot ansvar f'cir nigon form av
skada som uppkommer med andra objektiv.

Fcirsiktighetsmitt ndr du tar bort och sdtter fast
objektiv.
* String fbrst av huvudomkopplaren innan du tar bort och sdtter

fast obiektiv.
* Niirdu tar bort och sdttel ta.st objektir,, se till att du hiiller i

objektivet pi riitt siitt, annars kan fastsdttningen eller borttagandet
bli f'elaktig(t).

* Tillse att ingen smuts eller damm kommer in i objektivet och att
du inle rcjr vid linsen eller kontakter inuri. Slitt heller inga
fingeravtryck pi nigon av dess linser. Det blsta siittet ir att leta
objektivskyddet sitta kvar medan du byter ut objektiv.

* Undvik starka ljuskiillor sisom solljus niir du tar bort och sAtter
fast objektiv med film i kameran. Lzinrna aldrig kameran i starkt
solljus med objektivet borttaget.

Att setta fast objektiv (Fig. 3)
7 Hlll i objekrivet med hela handen lgr, sitt ma|kerinearna pi

objektivet lrcidu punkter.) i linje med samma indikation pi
kameran @. tryck- in objektivet fcirsiktigt och vrid det rnedurs
tills du hrjr ett klick. Vrid sedan tills det inte giir llingre.

* Innan du sdtter fast ett objektiv, ta bort dess bakre skydd och
kamerans oppningsskydd.



* Om objektivet inte vill fiista i kameran eller om markeringarna
inte iir i linje med varann och objektivet sitter pi, si kan inte
objektivet lisas pi plats.

Att ta bort ett objektiv (Fig. 4)
Z Hall ob.lektivet med med hela handen, tryck pi frigomingsknappen

@ pA kameran och vrid objektivet moturs tills det inte gir liingre.
Ta bort det genom att dra ut det framit.

* Objektivet kommer att lossa ndr de rcida indikationerna pi
kameran och objektivet befrnner sig i linje med varann.

* Nlir du tagit bort objektivet, gl6m inte att skydda objektivet med
dess bakre skydd och kameran med dess cippningsskydd.

3. Maniivrering av huvudomkopplaren
Manijvrera huvudomkopplaren @ for att stdnga av och pi kameran
samt sli om till fotografering med motorfunktion (Fig. 6), fcir
fotografering med sjiilvutldsare (Fig. 34).
* Mancivrera kameran efter att du vridit pi den till den position

diir ett klick hcirs.

Att sld pd och av strdmmen (Fig. 5)
V Vrid pit huvudomkopplaren @ fcir att st:illa index pi "S" (vanlig

stillbildsfotografering) och kameran kommer att vara pislagen.
Detta dr den normala positionen under lotogralering.

* Det rdda mrirket @) syns medan stdmmen lir pAslagen.
* Niir strcimmen dr oi kommer rdkneverket och batteriindikationen

- 
i visningspaneten @ alt vara pi.

Z Nar index itergir till positionen som visas i diagrammet kommer
strdmmen att vara av. Stoppa omkopplaren niir du hrir ett klick.

* Efter att du tagit bilder, eller ndr kameran inte ska anvdndas under
en lhngre tid efter att du tagit bilder, stiing av strcimmen si att
inte slutaren utldses av misstag.

* Ndr strcimmen ir avslagen kommer endast batteriindiaktionen
att vara t:ind i visningspanelen. Det rcida mdrket syns inte lingre.

Maniivrering under fotografering med motorfunldion
(Fig.6l
V Yrid pi huvudomkopplaren frir att stiilla den pi "C". Tryck och

hill avtryckaren @ intryckt fdr att ta flera bilder i rad. Sliipp
upp fingret och kameran slutar att ta bilder.

* Maximal bildhastighet iir 2,5 bilder i sekunden. Men hastigheten
kommer att :indras beroende pi slutartid, filmens krinslighet och
batteriets laddningsnivi.

4. Bildskdrm (Fig. 7)
Bilden visar alla kristallskiirmar i pislaget tillstiind.
6) Batteriindikator
@ Bildraknare

Vdtskekristallskdrm
Bildskiirmen pi denna kamera dr en vdtskekristallskiirm.
* Skiirmen blir mcirkare vid hciga temperaturer och reagerar

lingsammare vid liga temperaturer.
* Funktionen blir dock normal igen ndr den omgivande temperaturen

blir normal.

5. Sokaren (Fig. 8)
Indikatorn inuti scikaren tdnds n;ir strcimmen slis pi och niir
avtryckaren @ trycks ner halvviigs medan strcimmen lir pislagen.
Ljusmdtaren kommer att vara pi under l5 sekunder och sedan
slockna automatiskt och indikationerna i scikaren forsvinner. Om
du trycker ner avtryckaren halvvdgs igen si kommer de tillbaka.
* Diagrammet visar alla data i tant tillstind.
A. Vatskekdstallindikatorema (visar slutartid eller exponeringsvaming)

-+ Se Fig. 23 och24.
B. Batteriladdningsindikatorn (ndr batterierna i den blixt som ska

anviindas iir helt fulladdade) "125 f" tands -+ Se Fig. 35.
C. Exponeringskontrollm?irke (+/- tecknet t;inds medan

exponeringen justeras). Se Fig. 30.
D. Ram. Se Fig.9.
E. Skiirperam (ram for instiillning av skdrpan). Se Fig. l7
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Synfdltsram och liusmdtaravstAnd
* Denna kamera ar utrustad med en ram tbr 28mm' 3-5rnrn' 50rnm.

75mm, 90mm och l3-5 mm objektiv.
* Ramen iindra bcroende pi vilket objektiv som rir i bruk (Fig. 9).

Tillse att motivet beflnner sig inorn ramen och ta sedan din bild.
* Ramen f'or de enskilda objektiven kompenserar iiven automatiskt

fbr parallax (skillnaden i vinkel du ser) under fotogral'ering i

enlighct med omfinget rned vilket bilden bringas i skiirpa.
* Ljuinritaravstindet fcir respektive objektiv iir ntistan detsarnma

som enligt diagramrnet i 1lg. 9 (bli prickad linje).

Manuell omkoppling av ramen.
* Genom att vrida pi huvudomkoppluren @ si kan du kontrollera

de olika fotograferingsomfingen ftjr de enskilda objektivens
br;innvidd lvcn utan all ha ett ohiektiv monterct.

* Genom att trycka pi omkopplaren lot tarn @ init si visas ramen
(Fig. l0) som anveinds med 28 mm och 90 mrn objektiv. St;ill
omkopplaren i vertikal position fbr att visa ramar fbr -50 mm
och 75 mm (Fig. I l). Skjut omkopplaren mot utsidan lbr att visa
ramar frjr 35 mm och 135 mm (Fig. l2).

6. Laddning av flim (Fis.13)
Anv:ind 3-5 mm (storlek 135) frlm i denna karnera. Kameran kommer
att automatiskt st;illa in klnsligheten (lSO 2-5- 5000) orn en DX
film laddas. Om film utan DX kodninge n laddas si miste du stiilla
in klnslir:heten manuelll tse Fig. l5).
Z St.lut baksryckets l'rigiirnin-gknap! (D uppit och vrid i pilens

rikining lhr'irtt cippnu bakstycket @.
* Nrir ba'kstycket :iic;ppet, sitt tillbaka frigdrningsknappen @ i

dess ursprungl igu position.
* Tillse att du inte rcir nigot inuti kanteran.
* Niir du laddar en film f'ctr tbrsta gingen ska du avldgsna den

tunna "skvddsfrlmen" som sitter i kameran.
Z Sett den nya filmrullen i flhnkammaren. Dra ut filmdnden medan

kassellen hills pi plats.
V Drafram lilmen till markeringen "FILM TIP" inuti kameran.
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Stling bakstycket ordentligt.
Z Nar du vrider pi huvudomkopplaren si hcir du ett motorljud och

filmen spolas fram automatiskt.
* Niir huvudomkopplaren lir pi, tryck pi avtryckaren.
* Sli pi huvudomkopplaren och tryck sedan en ging pi

avtrvckaren, nir fllm som inte lir DX-kodad anvdnds.
Z Om-lilnre n spolats fram korrekt kommer ett "l" att visas pi

v i sn i ngspanelen.
* Om fllmen inte har spolats fram korrekt kommer ett "0" att blinka

pi visningspanelen (Fig. l4), oppna bakstycket igen och ladda
om filmen.

Varningar gdllande slutaren
$Slutaren hr en precisionsprodukt. Rcir aldrig vid den med- fingrarna och tillse att filntens dnde inte ror vid den eller stryker

mo--t den. Anviind aldrig slutaren niir film;inden befinner pi
slutarcn.

$Nar du anvdnder en blisborste fcir att rengcira kameran, ska du- vara fbrsiktig si att du inte bliser t'tir hirrt. Detta gcir att slutaren
kan bojas eller pi annat siitt skadas. Anvdnd aldrig blisborstar
som har tankar fbr komprimerad luft ansluten.

T.lnstdllning av filmkdnslighet (Fig. 15)
AnvZind denna niir du anviinder en film som inte iir DX kodad eller
niir du vill rindra kinsligheten till en annan ein den som indikeras av

DX koden.
F Lyft crch vrid pi lSO/Exponeringskontnrllrutten @ stiill in kiinsligheten

som den laddade filmen har och siitt filmkinslighetsindikatom i linje
med index.

* Filmkrinsligheten kan stiillas in i tredejdels steg frin ISO -6 till
6400.

Z Nar du vill itergi till den DX indikerade kiinsligheten, stiill index
pi "DX".

Jr bm filmen som laddas inte har nigon DX kod och ISO/
exponeringskontrollratten stir pi DX si kommer alla filmer att

exponeras som vore de ISO 100.

* Initiillningen kommer att gilla tills kinsligheten stiills in igen.



* Om tllmen rir instrilld pi det ISO som du rjnskar kommer vlrdena
att stillas in manuellt dven om DX kodad film anviinds.

8.Att sl6 om slutarratten (Fig. 16)
Exponeringen kan stdllas in i enlighet med avsedd fotograf'ering.
Z Vrid pi slutarrattcn @ fc;r att indra exponeringskige eller viilja

manuell slutartid.
* Niir du vrider pir ratten, stoppa i ett liige niir ett klickljud kan

hiiras.
* Slutarratten lises ndr den stiillts i liiget AE eller AEL. varelter

den inte kan vridas till nigot annat lege iin AE och AEL. Lis
upp slutrrrattcn genom att hilla upplisningsknappen for
slutarrattc-n @ intryckt och samtidigt vrida pi slutarratten.

* De liigen som visas nedan kan viiljas. Fcir mera detaljerad
information ska du kontrollera de enskilda liigenas beskrivning.

(l)Bliindarprioritet AE tbtograf-ering -+ Se Fig. 23
(2)Manuell fbtograf'ering + Se Fig. 26
(3)AE lis fotografering --> Se Fig. 3l
(4)Glodlampslbtograf'ering -+ Sc Fig. 32

9. Skdrpeinstdllning (Fis. 17)
Skrirpeinstiillningen sker inom l--l delen i mitten av scikaren (Fig.
l7). Det tlnns tvi liigen ftir skiirpeinstillning. Anviind den metod
som passar bist fcir fbtograferingsornstrindigheterna.
Stlill in skiirpan pi cinskat motiv genom att placera cigat i nritten uv
sijkarens okular @ och tinga in motivet i scikaren.

@Metod med tvA bilder som gar samman
(Fig. 18)

Detta ir den metod som vanligtvis anvdnds. Niir du tar bilder av
folk och striller in skdrpan pii deras rigon. se in i siikaren och vrid pi
skdrperingen till de tvi bilderna gir srmrnun i I I tFig. l8- l) och
blir en (Fig. l8-2).

@Vertikal sammangaendemetod (Fig. 19)
Nir du tar bilder av kanterna pi ett motiv eller vertikala objekt
sisonr en byggnad eller torn och motivet sticker ut vertikalt frin
l--l ienlighet med vad som visas iFig. l9-1, vrid pi
skirpeinstillningsringen sir att de gir ihop i l--l i enlighet med vad
som visas i Fig. l9-2.

10. Urtagning av filmen (Fig. 20)
Z Nrir fllmcn dr slut spolas den automatiskt tillbaka.
% Aterspolningen kommer att stoppas automatiskt nrir den iir klar

och riiknevirket kommer ati visa "0" blinkande. Oppna
bakstycket och ta ut filmen.

* Ta inte ut frlrnen pi en plats som inte utsitts for direkt solljus.
* Vi rckomrncndcrar att fllmen framkallas sa snart som mojligt

cfter alt den exponerals.
* Filmen kan spolas tillbaka si att dess dnde sticker ut. Omedelbart

efier att tilmen spolas tillbaka helt och hillet och efter att "l"
tiinds i riikneverket si kommer dcn att stoppas under ungefiir en
sekund medan "--" visas (Fig. 2 l ). Om du nu cippnar bakstycket
si komrner filmens iinde att sticka ut. Se dock till att du inte
anviinder samma film en ging till.

* Filrnen som spolas tillbaka kan stoppas tillf:illigt. Om
huvudornkopplaren mancivreras medan filmen spolas tillbaka
kommer strdmmen att stIngas av och iterspolningen stoppas.
Sli pii strdmmen igen fbr att forts:itta. Detta iir en utmiirkt
funktion att anviinda niir du tar bilder pi en plats som brcillop
drir du ibland inte vill att spolningsljudet ska stora ceremonier
eller liknande (och du vill stoppa iterspolningen tillfhlligt).

Manuell Aterspolning (Fig. 22)
Att iterspola filmen innan den ir slut.
Tryck pri den manuella returspolningsknappen @ med donet pi
kameraremmens spdnne. Filmen spolas tillbaka.
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,, Grundl*i g gande : fotog raferi n g

1 1. Bl6ndarprioritet AE fotografering
(Fig. 23)

Detta Ar kiget fcir automatisk instiillning av bestdmt F vzirde och
iindring av slutartiden. Detta rir en utmArkt funktion niir du vill
fotografera med tanke pi skerpedjupet di F vzirdet hills i en fixerad
position.
Z Stl pl strommen 1Fig. 5), vrid pa slutarratten @ och stall in

exponeringsfunktionen pi AE.
V DiautobyEktivskydt.lsl 'a. vrid pi bliindarringen b och stdll in

F stopp viirde.
* Slutartiden stiills in automatiskt i linje med den blzindare som

stiillts in.
7 Titta i siikaren @, vrid pi skiirpeinst?illningsringen G) och still

in skiirpan.
7 Tryck ner avtryckaren @ halvvags fcir att tenda indikatorn inuti

scikaren. Indikatorn sonr vi.sar automatiskt slutartid (korrekt
vdrde) kommer nu att vara tdnd.

* Ljusmlitaren kommer att fctrbli find i l-5 sekunder och strcimnten
kommer sedan att stangas av automatiskt och indikatorerna att
slockna. For att Hnda dem igen ska du iter trycka ner avtryckaren
halvvzigs.

* AE l6set kan ocksi mancivreras. Se Fig. 31.
V Tryck ned avtryckaren helt fcir att ta bilden. Filmen matas fram

en bild.
* Om slutartiden skulle gi utanfcir det sammanlinkade (korrekta)

vdrdet si kommer indikatorn "4" eller "4000" att blinka 1Fig.
24). Andra di bliindarinstiillningen.
l) Om "4" blinkar hastigt iir detta en varning fcir at kamerart

inte fir tillrlickligt med ljus. StAll de in en storre bl;indare
(lzigre nummer). Om slutartiden avviker mer:in l/2 sekund
frin det sammanldnkade viirdet si kommer "4" att blinka
tiurg:qmrr.
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2) N "4000" blinkar hastigt lir detta en varning for att kameran
kommer att fi for rnycket ljus. Stzill di in en mindre bldndare
(hcigre nunrmer).

* Nlir tvi slutartider lyser med tast sken samtidigt visar det att
slutartiden beflnner sig mellan dessa tvi viirden (Fig. 25).

12. Manuell fotografering (Fig. 26)
Med denna metod kan du kombinera bllindare och slutartid i vilket
fdrhillande du vill. Det gor det ocksi lattare att avsiktligen civer
ellel underexoonera biiden.
Z Sle pe srrornmen och vrid pi slutarratten @ for att stzilla in

slutartid fbr bilden med hjiilp av indexvdrdet.
* Om slutarratten Ar list, si tryck in upplisningsknappen tbr

slutarratten @ och hill den intryckt sarniidigt som du vrider pi
slutarratten.

7 Drautobjektivskyddet G), vrid pi bllindarringen @ och stiill in
F stonD vdrde.

Z Titta'i 'scikaren 
@. vrid pi skiirpeinst2illningsringen (O och stiill

in skdrpan.
l)/ Tryck ner rvtryckare n halvvdgs fdr att t6nda indikatorn inuti

softaren. Slutariiden A komme-r att vilra tand.
* Indikator @ kornmer inte att lysa med f'ast sken utan blinka och

indikera korrekt slutartid med instiilld bliindare och
filmkrinslighet. Men bilder kan tas med den manuella funktionen
med det bliindarverde och den slutartid @ som zir instiilld.

* Om du vill ta bilder med instiillningarna pi korrekt viirde @ ska
du vrida pi blzindar eller slutarratten si att de tvi indikationerna
blir samma. Nlir det lyser som vid (Q kan du ta bilder med normal
exponeflng.

V Tryck ned avtryckaren helt fcir att ta bilden. Filmen matas frarn
en bild.

* Om den insttillda slutartiden och konekt vdrde iir lingsammare
rin en halv sekund kommer indikatom "4" inuti scikaren att blinka
lingsamt.

* Om "4" eller "4000" blinkar hasti$ Ir detta en varningf6r att
Slutartiden ar utanldr det sammarildrikade Vzirtlet.'Om ilu vill
stiilla in korrekt viilde. iindra bliindarviirdet.



Med manuell funktion kan du medvetet indra indikatorn tiiin
att blinka till att lysa med fast sken f'cir att antingen under eller
dverexponera bilden i enlighet med personliga cinskemil.

il A6nrUCerad anv$ndnihg
13. Skdrpedjup
Nlirdu stiiller in sklirpan pii ett visst motiv finns ett omridet fiamtbr
och bakom motivet som kan hillas skarpt. Detta omfeng kallas
skiirpedjup. Nir omfinget ir stort har du stort skdrpedjup och ntir
omfinget ir litet har du litet skiirpedjup. Skrirpedjupet kan
manipuleras enligt nedan.
(l)Ju hcigre F vrirde, ju stcirre skiirpedjup. Ju liigre F viirde, ju mindre

skiirpedjup.
(2)Med samma F viirde och en kortare briinnvidd pi objektivet, ju

stcirre skiirpedjup och omvdnt, ju stcirre briinnvidd ju mindre
skiirpedjup.

(3)Nlir man befinner sig liingre frin motivet si blir skiirpedjupet
stcirre och ju ndrmare man gir ju mindre blir det.

(4)Utifran motivets position som skarpan ar installd pa ar
skaryedjupet storre framlbr an bakom.

* Fig.27 ar ett testfbto som visar hur skarpedjupet fungerar.

Kontroll av skerpediup
Omfinget pi sk?irpedjupet kan avl;isas genom graderingen fbr detta
pi alla objektiv. Sifliorna pA b[gge sidor om objektivets briinnvidd/
F vdrde dr skiirpedjupsgraderi n gar. S krirpedjupsgraderi n gar skriv s

i relation till omfingsgraderingarna si att skiirpedjupet vanligtvis
kan avslzisas genom avstindsgraderingarna.

Hur du liiser av skerpedjupsgraderingarna
(Fig. 28)
SAg tex. att vi tar bilder med en 50mm/F2 objektiv och avstirndet dr
instrillt pi 5 meter och F viirdet pi F8. Niir vi avldser
omfingsgraderingarna (inom "8" omfinget som zir pi bida sidor

om index) som cjverenstdmmer med F8 si blir omfinget 3,4 meter
till 9,7 meter och motivet bor i vanliga tall vara skarpt.

1 4. lnfrarod fotografering (Fig. 29)
En skillnad i skiirpan som uppstir vid infrarijd fotografering miste
kompenseras fcir di positionema vid vilka motivet dr skarp i infrarcitt

!!rs och under synligt ljus skiljer sig it.
V Flylta avstindet vid vilket motivet dr skarpt till den rcida linjen

(den infrardda linjen) bredvid index.
Om fbkuseringsresultaten t. ex. Ar 5 meter, si flytta siffran 5 pi
objektivavstindsgraderingen till indexpositionen med den
infiaroda linjen.

* Om du vill fotograf'era med infrarcitt ljus sA miste du anvlnda
infrartjd film och filter. Fcir mera detaljerad information, fblj
handledningama som medfoljer inlrarcid film.

* Ett 90 mm / F2,8 KM fattning M- Hexanon objektiv har inget
infrartitt index pga. motivets djup fdr djupgraderingarna. Fcir
mera detaljerad infbrmation, folj handledningarna som medfciljer
Ett 90 mm / F2.8 objektiv.

15. Fotografering med
exponerin gskompensation

Felaktig exponering kan bli resultatet niir du tar bilder mot
bakgrundsljus eller med extrema ljusskillnader mellan huvudmotivet
och omgivning. I dessa fall ska du kompensera exponeringsvzirdet.
Det finns tvi metoder for exponeringskompensation (se Fig. 30 och
3 r).

1) Hur du anvdnder
exponeringskompensationsratten (Fig. 30)

Med bide bliindarprioritet AE fotografering och manuell
fotografering si kommer standardvdrdet som stiills in fdr
exoonerinsskomoensation att visas i sdkaren
V' V nd pi-expon'eri n gskompensationsratten @ for att stal Ia in index

pi cinskat exponeringsvdrde. Exponeringsvirdet kan stiillas in i
tredjedelssteg frin -2EV till +28V.
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* Men rned fi lm med en krinslighct pi blott ISO 6 rir
kiinslighetsavlisningarna endast mellan 0 till +2EV och en lllrn
pi ISO l2 rir klinslighetsavliisningarna endast mellan -l till
+2EV.

Z Om cxponeringskompensationsratten stir pi ett annat viirde iin
"0" si kommer en +/- indikator att lysa i srikaren I'cjr att visa att
exponeringen kompenseras.

* I vanliga tall stiil exponeringskompensationsrattcn pi "0". Efter
att du tagit dina bilder ska du inte glcimrla att stiilla tillbaka den
pi "0" igen.

* Kompensation med bliindarpriori tet AE tbtograt'ering kontrol lerar
slutartiden.

* Ndr en ljus bakgrund dorninerar bilden, som niir en bild tas i

motljus, under en klarbli himrnel eller i niirhetcn av ctt fbnster,
sii komnrer nrotivet att underexponeras och bara se ut som svarta
silluetter. Frjr bilder som dessa ska du rika exponeringen genorn
att placera konrpensationen mellan +l/3 till +2 EV. Du kan ocksii
anvdnda denna tunktion nrir du tar bilder och avsiktligen vill att
bilden ska bli nrrirk eller morka delar av c-n byggnad sti i skarp
kontrast till ljusare delar.

* Niir motivet befinner sig framtbr cn rncirk bakgrund, sonl en
person tranrfbr en svart ridi upplyst av en spotlight, si komrner
personen att ijverexponeras och fbretalla vitaktig. I dylika lirll
ska du stiilla in exponeringskompensationen pi -l13 till -2 EV
t'cir att reducera exponeringen. Du kan ocksi anveinda denna
funktion niir du tiir bilder och avsiktligen vill att hela bilden ska
t'i en mrjrkare nyans eller skapa sce ner av bakgrunden rned
himmel som betonas.

* N;ir det dr svilt att bestimma hur extr'roneringen bcir vara
rekommendelar vi att du tar ett antal hildel och indrar pii
exponerineen i tredjedelsstcg ne-ezrtivt och positivt trir varje
enskild bild du tar.

2)Att anvanda AE l6s (Fig. 31)
Deta dr en metod frir exponeringskompensation med bliindarprioritet
(Fig. 23) . Anviind denna niir du vill flxera exponcringen sisom niir
du tar flera bilder i rad av rcirliga motiv eller motiv i motljus.
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V vrid fiirst pii slutarratten @ fijr att st;illa in
exponeringsl'unktionen pa "AEL". Titta seclan genom scikaren.

_ plucera huvudmotivet inom skiirpeomridet och stiill in sklirpan.
Z Genorn att trycka ner avtryckaren halvvdgs fir du kameran att

rcgistrera exponeringen och placera AE i ett list tillstrind. Medan
nu lortsdtter att hilla avtryckaren intryckt halvveigs ska du
komponera bildcn och sedan fbtograf'era gcnorl att trycka ner
clen hclt.

* Slutartiden komrner nu att sti instiilld pi den registrerade
cxponeringen oberoende av orn bakgrunden iindlas.

* Kameran fortsiitter att beflnna sin i AE list lrigc sir lringe sorn
avtryckaren hiills intryckt halvviigs. Om du sliippcr upp den si
komnrer AE lisct att kopplas ur.

* Niir du tar flera bilder i rad och AE liset har stiillts in pi en viss
ljusstyrka pir motivet, si kan bilder tas med sarnrnl exponering
oberoende av om bakgrunden iindras.

* Om alarmen l'cir att du bcfinner dig utant'r'ir det sarnmanliinkade
exponeringsv:irdct gcs niir du fbrscjker dig pir fbtograf'ering rned
AE lirs si kan fbtografering med AE lis inte genonrlbras.

* Denna karnera registrerar slutaltid fbr AE liis. Nril skiirpan iindras
efier att AE lls har anviints kommer cxponeringskvantiteten att
Ibrdndras.

1 6. Glodlampsfotografering (Fig. 32)
Anviind dcnna funktion nrir du tar bilder med en slutartid pi civer I

sekund. sisom om natten eller aven natthimmel.
* For att fbrhindra att karneran skakar ska du f iista tlen pii ett stativ

eller placera den pi annat stadigt stod och anviinda en i handeln
tillgangl ig avtryckarr u jcr':

V Yrid pi slutarratten €) ldr att stiilla in exponelin-vsfunktionen
pi "B". Stlill in F viirdet, skiirpan och ta bilcien. Slutaren komnrcr
att vara cippen och filmen exponeras si liinge som avtryckaren
'hillls irttry0kt.

* Om slutarratten er list, si tryck in upplisningsknappen fbr
slutarratten @ och hill den intryckt sarntidigt sorn du viiOer pi
slutarratten.



Avtryckarvajer (Fig. 33)
Anviind en i handeln tillgZinglig avtrycklrvrjer genorn att koppla in
den i avtryckarens vajeriattning @.
* Niir du anvdnder en avtryckarvajer kan du inte hiilla avtryckaren

intryckt halviigs och anvdnda AE ljusmdtaren. Tryck f'tirst med
fingret, stlill in exponeringen och f'dst sedan avtryckarvajern i

dess fattning och tryck av.

17. Sjdlvutlosare (Fig. 3a)
Vi rekommenderar att ett stativ anviinds. Anvlnd alltid stativ fbr
att fdrebygga att kameran skakar. I annat fall kan skiirpan bli ditlig.
Z VriO iri nuvudomkopplaren @ och stiill index pi !) m;irket.
Z Stall in sklirpan och tryck pi avtryckaren. Sjiilvutlcisaren startar

och bilden kommer att tas om ungetiir l0 sekunder.
* lndikatorn for sj;tlvutkisaren lyser ftirst i sju sekundcr och blinkar

sedan i tre sekunder.
* Ljusmdtaren kommer att aktiveras niir avtryckaren trycks ner,

si sti bakom kameran och tryck pi avtryckaren.
* Om exponeringsfunktionen iir instiilld pn "B"

(glodlampsfbtografering) si kan du inte anvdnda sjiilvutlcisaren.
* Vrid huvudomkopplaren till ett annat lrige fcir att koppla ur

sj dl v u t I cis arfu nkti onen.
* Nrir du anvdnder sjiilvutldsaren och vill ta bilder med blixt ska

du kontrollera att blixten iir helt uppladdad innan du trycker pi
avtryckaren.

* Nir du vill sluta ta bilder med sjiilvutlcisare. vrid pi
huvudomkopplaren och stiill den antingen pi OFF. S eller C
positionen. Om huvudomkopplaren ldmnas sont den llr komrner
dven niista bild att tas med sjhlvutltisare.

1 8. Blixtfotograferin g
Vi rekommenderar att du anvdnder en blixt niir du tar bilder inonrhus
eller utomhus om natten. Blixttbtografering hr rnycket efl'ektivt niir
man tar bilder av personer i skuggan eller ndr de star i motljus.

$Utlos inte blixten direktrakt i dgonen (siirskilt pi smibarn).
Det finns risk att cigonen skadas.

$ Rit<ta inte blixten mot fbraren av nigot fbrdon och lbtografera.
Detta kan fcjrorsaka en olycka.

$ Anviind inte blixten om dess yta dr smutsig eller overtdckt av en
hand eller nigot fbremil. Den hciga avbrdnningsvirmen kan
lbrorsaka en nedbrytning av blixten eller rnissfiirgning av bilden.
Innan du tar bilder rned blixt ska du rengora den och tillse att
den inte iir overtiickt.

Att ta bilder med den kompatibla HX-l8W
blixten
Med en HX- l8W blixt kan du vilja mellan antingen automatiskt
kontrollerad litt blixt eller full avbrdnning.
Blixtanordningar utover de som finns i paketet, t.ex. den f'cir kameran
speciellt avsedda blixten HX- l8W, kan infbrskaffhs separat.

1) Fotografering med automatiskt kontrollerad
ldtt blixt/bl6ndarprioritet AE fotograferin g ( Fig.
35).

lZ Lossa pi blixtens lisskruv @) och tryck HX-l8W blixten in i
kamerins tillbehorssko $ tills det inte gir l;tngre. Dra sedan irt
blixtens lisskruv si att den sitter fast ordentligt.

* Anviind aldrig nigot annat ain blixtens lisskruv for att hilla den
pi plats.

V Sllpi krmeran. vrid blixtens omkopplanatt fbr att stlilla in index
pi antingen AUTO - I eller AUTO - 2 och stiill in skiirpan. Strill
kamerans slutarratt pi antingen AE eller AEL.

* Bestdm om du ska anviinda AUTO - I ellcr AUTO - 2 i enlighet
med filmens kiinslighet och det instiillda avstindet till motivet.
For mera detaljerad information, var god titta i handledningarna
sorn medfbljer blixten.

* Med bliindarprioritet AE fbtogral'ering kommer slutartiden att
automatiskt stiillas in pi lll25 sekund.

Z Om batteriet iir fulladdat kommer "125 +" att tdndas i scikaren.
* Om du stiillt in pi fbtografering av flera bilder i rad si ska du

kontrollera om blixten kan ta bilder med snabb intervall innan
du btrrj ar fbtograf'era.
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2)Automatisk ljusinstiillning/ manuell
fotografering

( l)Valj antingen AUTO - I eller AUTO - 2 i enlighet med samma
civerv;iganden som med fbtografering med bliindarprioritet AE
(Fig. 35)

(2)Se indikationerna i scjkaren och viilj korrekt slutartid.
* Kameran kan inte synkroniseras till en slutartid kortare f,n l/

I 25 sekund.
(3)Kontrollera blixtindikatom f'cir att tillse att batteriet iir fulladdat,

stlill in skirpan och ta bilder.
* For att vdlja annat an kitt blixt enligt AUTO - I eller AUTO - 2

ska du stiilla blixtens omkopplarratt pi FULL. Bestdm rAtt
bliindare genom att anviinda formeln enligt nedan.

@
Ratt brandaroppning (F) = ffi
* Fcir ledning nir det giiller filmens kiinslighet, se instruktionerna

som medfciljer blixten.

Med en Konica HX-14 (inktipes separat)
HX- l4 mancivreras i huvudsak som HX- I 8W.
* Automatisk ljusinstiillning kan anvdndas genom att viilja liiget

A och full avbrinning av blixten kan anvdndas genom att vilja
liiget P FULL.
Men bldndaren med automatisk ljusinstiillning (position A pi
blixten) iir F4 med ISO 100.

* Indikatorn ftjr full laddningtl25 l) tdnds inte inuti scikaren efter
val av l:iget A.

Hur du anvender blixt tillgdnglig i handeln.
l) Stiill in slutartiden pi lll25 sekund eller mindre.
2) St,ill in F v;irde.
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* Bestiim F virde genom att titta i instruktionerna sorl medfciljer
blixten.

gviigt,
Kompatibla tillbehiir (ink<ipes separat)
Det frnns ett brett utbud av konverteringsobjektiv, blixtanordningar
och kamerav;iskor speciellt utformade fcir denna kamera. Ridfriga
aflhren diir kameran koptes fdr ndrmare detaljer om tillbehijr.

Objektiv med iusteringsbar tittvinkel
* Vi har riven forberett ett flertal objektiv med justeringsbar

tittvinkel (dioptri pi +2, +1,0, -2 och -3, inkcips separat).
Rirdfiiga affdren ddr kameran koptes fcir nirmare detaljer om
tillbehcir.


		2026-01-17T20:25:45-0500
	Mike  Butkus




